

合力推动四地一体化旅游融合发展

我市赴娄底商洽雪峰山区域旅游联盟工作



市旅游协会专家委员会成立

我市旅游业有了“智囊团”

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 周奕杉) 9月7日,在隆回县召开的市旅游协会第四届会员代表大会二次会议上,由3名专家学者组成的市旅游协会专家委员会宣布成立,这标志着邵阳旅游业有了“智囊团”。

为了发挥旅游业界和学界专家学者的智囊和参谋作用,促进邵阳旅游重大决策科学化、民主化、制度化,加快推动全市旅游高质量发展,我市决定成立市旅游协会专家委员会。市旅游协会专家委员会成员由3名旅游专家学者、旅游行业资深人士组成,湖南师范大学旅游研究所所长、教授王凯当选为市旅游协会专家委员会主任,湖南省旅游标准化技术委员会副主任喻洁、长沙市导游协会会长黄武当选为市旅游协会专家委员会成员。

作为我市旅游智库机构,市旅游协会专家委员会将参与我市旅游全域性、战略性重大课题研究、规划、市场开发策划等活动,提供旅游发展规划、政策标准、旅游标准化创建等方面的服务,对我市旅游发展重要政策的制定及实施中的重大问题进行专题调研、分析预测、科学论证,对旅游重点工程、重大项目的引进和实施进行评估和论证,提出咨询意见和实施方案,利用专业优势,积极参与邵阳旅游人才培养,为我市旅游的健康快速发展贡献才智。

我市首届“旅游双美”企业及个人获表彰

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 周奕杉) 9月7日,在隆回县召开的市旅游协会第四届会员代表大会二次会议上,对10个邵阳市首届“最美旅游企业”、30名“最美旅游人”进行了通报表彰。

2022年,为充分发挥一批先进典型的示范带动作用,积极应对新冠疫情常态化防控、经济下行压力增大的严峻形势,进一步提高旅游行业服务质量和水平,优化产品供给,展现旅游工作者热爱本职、精通业务、凝心聚力、共谋发展的队伍风貌,推动我市旅游业持续健康快速发展,市文旅广体局在全市文旅行业开展了我市首届“旅游双美”(最美旅游企业和最美旅游人)评选活动。经过申报、考察、评审、公示等程序,最终湖南崑山恒源国际旅游发展有限公司等10个单位荣获邵阳市首届“最美旅游企业”,李永智等30人获评邵阳市首届“最美旅游人”。

“最美旅游企业”获得者是经过多年打造与经营,旅游产品丰富、服务质量高、广受市场欢迎的旅游企业、星级旅游饭店、旅行社和乡村特色民宿。“最美旅游人”获得者是全市旅游业发展的典型代表和行业标杆,他们中既有奋斗在景区一线的工作人员、讲解员、旅行社导游,也有兢兢业业、展示旅游饭店行业风采的服务明星,既有敢为人先、为乡村旅游发展带来活力的行业新锐,也有为邵阳旅游行业作出卓越贡献的企业家。

“探索湖湘”秋季研学踩线崑山

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 李正鹏) 9月3日,来自全省各市、县共8家研学承办机构14位负责人到崑山开展“中国丹霞 探秘崑山”秋季研学踩线活动。

此次研学踩线活动分为研学课堂、实地考察、座谈会三部分。研学踩线队伍先后参观崑山北大门、地质博物馆、八角寨、瑶族非遗传习所、辣椒峰,体验夫夷江漂流,通过实地考察和听取解说等方式,详细了解了崑山地质地貌、植被生态、瑶族文化等研学内容,系统地了解了研学崑山的研学场所及研学价值。课程方面,崑山研学基地课程负责人从崑山地质地貌、植物生态、瑶族文化、新宁人文四个方面,系统介绍了“中国丹霞 探秘崑山”研学课程,并采用“情境体验+教学教具展示”的方式,真实还原了研学执行的过程。

座谈会上,播放了崑山研学宣传片,崑山恒源旅游公司相关负责人介绍了崑山科普研学内容,各承办机构就如何更好地开展研学以及下一步合作方向交流了意见。据了解,“中国丹霞 探秘崑山”秋季研学踩线活动是“探索湖湘”研学踩线活动中的第二批次。此次“探索湖湘”研学踩线活动主要调研湖南各优质研学基地,旨在进一步加强湖南省优质研学目的地与研学承办机构之间的交流合作。

中国著名的生态之山、文化之山。这里温度适宜,空气清新,土地肥沃,森林茂密,植被极佳,农耕发达,物产丰富,长期住着40多万山民,并不断繁衍生息,创造了神奇多元的雪峰山文化,是湖湘文化和巫傩文化的重要发源地。这里自然风光奇美,文旅资源丰富,沟谷纵横,飞瀑成群,自然景观多元奇丽。目前,雪峰山旅游成为湖南省旅游重点建设五大板块之一,即“锦绣潇湘·神韵雪峰”。雪峰山已成为湖南全省全域旅游的新高地,中国乡村旅游的一张新名片。

会议认为,新化、隆回、溆浦、安化同属雪

峰山,紫鹊界梯田、山背花瑶梯田、虎形山梯田同属高山台地的农耕文明奇迹。新化县的桐凤山、雅天门、三联峒、油溪河、奉家山,隆回县的虎形山、金石桥、龙瑶幽谷以及溆浦的穿岩山、罗子山、思蒙,山水相连、同根同脉,同属雪峰山高山台地之一独具特色的旅游精品线上。通过四地一体化发展,科学布局、齐心协力建设好雪峰山高山台地从紫鹊界梯田到隆回虎形山,沿途串联起众多景区景点的精品线路,实现跨区域联动、文旅融合、市场共享,只有这样才能使游客在雪峰山高山台地一天一景、一景一新。

纸剪非遗之美 共筑童心童梦

市非遗保护传承研究所开展“小小非遗传承人”道德教育实践活动

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 谭高荣) 一张红纸,一把剪刀,一折一剪,纸张便有了生命和故事。9月8日,市非遗保护传承研究所开展“小小非遗传承人”道德教育实践活动,邀请邵阳剪纸非遗传承人马丽娅来到市非遗展览馆,给双清区博文小学四年级学生上了一堂生动有趣的非遗剪纸课。

活动现场,马丽娅一边用生动朴实的语言讲解,一边示范剪纸方法,孩子们神情专注、用心聆听,在轻松愉快的氛围中体会到了剪纸这一特色传统文化的独特神韵和匠心独运的手法。马丽娅灵巧的手指轻轻牵动剪刀,在红纸上演绎着惊艳的“指尖舞蹈”,不一会,栩栩如生的兔子造型作品便创作完成了。看着马丽娅创作的剪纸作品,孩子们惊叹不已、跃跃欲试。在浓烈的学习氛围中,剪纸艺术的种子悄然播撒在孩子们心间。随后,在马丽娅的指导下,孩子们左手拿纸,右手拿剪刀,随着小剪刀的起起落落,不起眼的彩纸摇身一变,成了一只只可爱灵动的小兔子。

创作完成后,孩子们按捺不住喜悦之情,迫不及待地要向马丽娅和志愿者们展示他们的剪纸作品。学生彭睿伟第一个完成了剪纸作品,马丽娅把蝴蝶造型作品送给他作为奖励。“我们近距离体验剪纸艺术,接受了优秀传统文化的熏陶,学会了创作简单的剪



学生们神情专注认真创作。

纸作品,既培养了创造性思维,又提高了观察能力和艺术鉴赏力。”彭睿伟开心地说。

课堂上,马丽娅还向孩子们展示了她创作的《同心共筑中国梦》《百花齐放春满园》《朵朵葵花向太阳》等民族团结系列剪纸作品,寓意以铸牢中华民族共同体意识为主线,民族团结之花在中华大地竞相绽放、常开长盛,表达了全国各族人民群众凝聚一

心、统一战线、同心向党,祝福伟大的祖国繁荣富强的共同心声。

举办此次活动,旨在利用我市本地非物质文化遗产资源加强未成年人道德教育,助力我市创建全国文明城市,培养孩子们对中华优秀传统文化的学习兴趣,让他们在学习剪纸知识的同时,欣赏到非遗艺术的独特魅力,推动非物质文化遗产的保护和传承。

弘扬双拥共建传统 共叙军民鱼水情深

双清区举行预定新兵役前教育暨全民国防教育日专题演出



▲歌曲演唱《咱当兵的人》。



▲邵阳花鼓戏《磨豆腐》。

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 张佳媛) 9月6日晚,邵阳市创建第十二届“全国双拥模范城”双清区预定新兵役前教育暨全民国防教育日专题演出在双清区人武部精彩上演。军地官兵和干部群众同台双拥,共叙军民团结一家亲的鱼水深情。

此次演出由市花鼓戏保护传承中心、双清区全民国防教育委员会和双清区人民政府征兵办公室联合举办,旨在进一步弘扬我市双拥共建优良传统,增强全民国防观念,激发适龄青年报名参军热情,营造广大人民群众关心国防、热爱国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围。

演出在邵阳花鼓戏精品联唱中拉开序幕,歌曲《咱当兵的人》《红旗飘飘》、歌伴舞《兵哥哥》、二胡独奏《赛马》、器乐合奏《破阵乐》、群舞《康定溜溜情》、萨克斯独奏《强军战歌》等节目轮番上演,充满了喜庆、热烈、祥和、奋进的氛围,呈现出一幅军民融合的动人场面,

描绘了军民携手共建新时代的美好画卷,展现出军爱民、民拥军、军民团结一家亲的深厚情谊。新兵们也登台表演,他们意气风发、志气高昂,合唱的《强军战歌》气势磅礴,歌声嘹亮,令人热血沸腾。最后,演员们带来了精彩的邵阳花鼓戏经典保留剧目表演《磨豆腐》。《磨豆腐》演绎了地方民间加工制作豆腐的劳动过程,夫唱妇随,你推我磨,打情骂俏,妙语成珠,从侧面描述与展示民间夫妻之间的日常劳动与寻常百姓的精神面貌。演出现场气氛热烈,赢得了观众的阵阵掌声。

我市历来就有拥军爱民的优良传统,为巩固国防、密切军民关系作出了重要贡献,2016年、2020年荣获“全国双拥模范城”称号。此次文艺演出,传递了军民深情厚谊和共筑中国梦的决心及信心,进一步巩固和发展了我市军民团结的大好局面,唱响了双拥文化主旋律,谱写了军民共建的新篇章。